

爱运动·大看台



韩公政

从2001年5月正式加盟鲁能俱乐部，韩公政已经为这家俱乐部服务了12个年头。从担任鲁能泰山队的副领队到担任鲁能体育文化发展有限公司党委书记、鲁能泰山足球俱乐部常务副总经理，韩公政早已经与鲁能俱乐部融为一体。这么多年来，鲁能走过的风雨路程，他比谁都清楚。

“这15年，我们可是经历过风风雨雨，有过笑的时候，也有过哭的时候。我们曾经夺得过双冠王、双杯王，也曾经在降级的边缘上转过一圈，可以说，我们这15年，经历了一个百年俱乐部该经历的东西。”1999赛季，鲁能夺得第一个双冠王的时候，所有鲁能人都幸福得不知所措。不过，当时很多人都认为，鲁能这个双冠王来得很偶然，有些人甚至认为，这仅仅是一个暴发户一时的荣耀。

谁知这个双冠王和这些带有羡慕嫉妒恨的评价激起了鲁能的斗志，之后，鲁能每时每刻都在为了自己的梦想而努力。2004赛季，鲁能夺得了首届中超联赛亚军，此外还收获了中超杯和足协杯冠军；2006赛季，鲁能又收获了中超冠军和足协杯冠军；2008年，中超联赛冠军被鲁能斩获；2010年，鲁能再一次夺魁，鲁能俨然已经成为真正的中超豪门。可惜的是，随后两个赛季，球队取得的糟糕成绩，让外界看到了鲁能俱乐部无奈的一面。

“我们现在为什么距离冠军越来越远了呢？”韩公政自己给出了答案：“是因为我们没有与时俱进。且不说恒大的异军突起，就是看看江苏舜天、北京国安这些俱乐部的手笔，我们也应该有危机感。”

“我们很多人早就意识到了，鲁能俱乐部的发展已经进入了一个瓶颈期。可惜的是，大家都看到了问题的存在，但没有想到解决问题的办法。这里面很多事情，非常值得我们好好总结。”韩公政以2012赛季为例，谈了自己的一点儿看法：“很多人都认为球队没有取得好成绩，是球员和教练的问题，实际上则是反映了我们俱乐部的很多管理不到位。可以说，如果这些问题不在2012赛季爆发，那么就会在2013赛季爆发。鲁能俱乐部已经成立15周年了，有些问题也该在这个时候暴露了。”

让韩公政骄傲的是，不管遭遇了多大的困难，鲁能俱乐部的发展方向一直没有动摇：“我们自始至终都走在一个正确的道路上。我们有一个好的起点，从来没有把自己当做一个暴发户，而是一直在踏踏实实地、非常理智地遵循着足球的规律做事情。因为我们知道，应该逐步建立属于我们鲁能的足球文化，这就要求我们必须及时总结得失，并按照足球的规律办实事。”

韩公政说，借鲁能成立15周年这个契机，鲁能俱乐部正在完善俱乐部和球队的发展：“我们会请一些专家来帮助我们做发展规划，以便让俱乐部的发展越来越正规。我们之所以这么做，并不是为了去争得某一个冠军，而是要为鲁能的发展争得一个美好的未来。”

这些年，这些人

主教练	1.金正男 2.殷铁生 3.桑特拉齐
	4.可可维奇 5.鲍里斯
	6.涅波 7.图巴科维奇
	8.伊万 9.马季奇 10.巴博萨
	11.滕卡特 12.吴金贵
俱乐部总经理	1.邵克难 2.董罡
	3.康梦君 4.孙国宇
	5.刘宇

争冠军越来越难 谋未来愈挫愈坚

韩公政称，鲁能一直走在正确的道路上

本报记者 胡建明 李志刚



李小鹏： 请别忘记 当时的诺言

本报记者 胡建明 李志刚

虽然离开鲁能已经很长一段时间，但前鲁能队长李小鹏每时每刻都在关注着鲁能俱乐部。采访之前，当听到记者无意中说到“他们鲁能俱乐部马上就要迎来15岁生日”时，李小鹏第一时间纠正：“不是‘他们鲁能’，而是‘我们鲁能’。”可见他对鲁能的感情有多深。

从1994年职业联赛之初，李小鹏就一直在泰山队效力，到1998年鲁能接手这支球队的时候，他已经成为球队不可或缺的一员猛将。等到代表国家队打完2001年十强赛之后，李小鹏完全成了鲁能泰山队的顶梁柱。2005年底，李小鹏毅然决然地宣布退役。在鲁能效力期间，李小鹏从未被出示红牌、从未遭受处罚、从未有过负面新闻，而且他还和队友们一起夺得了一次双冠王、一次双杯王。可以说，他算是鲁能泰山队培养出的最成功的一名本土球员。

老东家要过生日，李小鹏当然要献上最衷心的祝福：“祝福鲁能能在今后的发展中取得更辉煌的成就！当然，随着竞争越来越激烈，鲁能遭遇的挑战也会越来越多。不管怎么样，我希望在鲁能遇到波折的时候，大家还是要全力以赴支持我们的球队、我们的俱乐部！”

李小鹏说，在为鲁能效力期间，让他感触最深的就是，他亲身经历了这支球队由一支相对平庸的球队摇身转变为一支有竞争力的豪门球队。“当时谁也没有想到，鲁能接手第二年，球队就能获得双冠王，如果说这个双冠王存在着运气的成分，那么后来球队实力的稳步上升，还是得到了大家的认可。”

“任何一家俱乐部的发展都会经历高潮和低潮时期，鲁能俱乐部亦然。对待一直在努力向前发展的鲁能，我们要有一颗宽容的心，要像对待自己的孩子一样。有时候，他也会感冒发烧，也会考试不及格，但一定要相信他们，因为鲁能俱乐部发展的大方向是正确的。”

在成立15周年之际，鲁能俱乐部正在经历着一场巨大的变革。展望未来，李小鹏希望鲁能不要在乎一时的得失：“我们使使劲可能会在2013赛季赢得一个冠军，但赢得一个冠军容易，赢得一个未来难。希望鲁能按部就班向前发展，为自己赢得一个美好的未来。”

“千万不要忘记，鲁能俱乐部在成立之初说过的诺言，我们要打造一家百年俱乐部，这才过了15年，今后，我们需要走的路还很长很长。”李小鹏说，“我相信鲁能的未来一定会更美好！”

李金羽： 竞争更激烈， 一定潜心走下去

本报记者 胡建明 李志刚

从2003赛季加盟鲁能泰山队到2011赛季正式从鲁能退役，李金羽在鲁能呆了9年。作为一名在鲁能效力时间最长的内援，李金羽对鲁能有着很深的感情。“一眨眼，鲁能俱乐部就已经成立15周年了，祝愿鲁能越办越好，并能打造属于自己的足球品牌！”

在鲁能效力这么多年，李金羽最大的感触就是鲁能帮他圆了好几次冠军梦想。可以说，李金羽在鲁能效力的这段时间，正是鲁能比较强势的一段时间。在此期间，李金羽和鲁能一起获得过三次联赛冠军、两次足协杯冠军和一次中超杯冠军。

最近两年，随着其他俱乐部的强势崛起，鲁能感受到了压力。李金羽希望鲁能在稳步发展的同时，一定要坚持所走的正确道路：“随着竞争对手的增多，现在足球越来越难搞了，越是在这种时刻，鲁能越要潜心按照自己的足球模式走下去，力争打造属于自己的品牌。”

“鲁能是一家非常有竞争力的俱乐部，我希望在今后的发展中，鲁能能逐渐成长为一家对人对事更有感情的俱乐部，因为这是一家成功俱乐部走向成熟的具体表现。现在鲁能在某些方面已经做得很好了，希望鲁能今后能做得更好！”李金羽说。